

В питерской подземке появилась... библиотека

В МЕТРО МОЖНО БЕСПЛАТНО ВЗЯТЬ В ДОРОГУ КНИГУ ГОГОЛЯ,
СБОРНИК ФЭНТЕЗИ ИЛИ САМОУЧИТЕЛЬ ПО ШАХМАТАМ



Фото Анны СОРОКИНЫ

Теперь, чтобы скоротать время в пути, можно бесплатно скачать книжку прямо в метро. Импровизированный стеллаж появился на станции «Московская». На красочном баннере в центре вестибюля изображены корешки книг, возле каждого — специальный QR-код. Поднеся к коду свой смартфон, вы скачиваете роман к себе в мобильник и — наслаждаетесь чтением!

Идея создания необычной библиотеки пришла в голову разработчикам интернет-сайта, на котором публикуются книги классиков и современных писателей.

— Мы выложили на нашей полке 32 книги, — рассказал нам создатель проекта Игорь Булыгин, — на разный вкус. Среди авторов есть классики — Толстой, Гоголь, Достоевский, Андерсен. И совсем неизвестные, но очень талантливые авторы — Максим Ермаков, Ирина Лунгу, Игорь Кичалов. Опубликовать в издательстве книги сегодня непросто, а вот на сайте — легко! Поэтому на нашей книжной полке вы, возможно, откроете для себя нового любимого писателя.

Корреспондент «ВП» побывал на «Московской» и посмотрел, как пассажиры реагируют на литературную диковинку.

За полчаса зацепились взглядом за необычный плакат с десяток человек. И только четверо подошли, внимательно почитали и даже вынули из сумок электронные планшеты (правда, повернув их в руках, засунули обратно, так ничего и не скачав).

— Увидели, решили посмотреть, — рассказала студентка

СПбГУ Ая. — Я вот всю Европу объехала, но нигде ничего подобного не видела. Интересно! Правда, из классики я здесь все читала. А на неизвестных авторов мне тратить время что-то не хочется.

Проект хороший, нужно нашим согражданам как-то напоминать: читайте не только бульварную прессу, но и книги, — поделилась ее подруга, студентка Академии культуры и искусств Вероника. — Только вот этот стеллаж теряется среди рекламы. Его бы как-то особенно выделить...

Заметим, что это первый подобный проект не только в Петербурге, но и в России. В Европе два года назад стартовала похожая затея в Румынии. Там, в пик падения интереса к книгам, местное правительство обвешало все метро подобными «полками». Но скачать в них можно было только часть художественного произведения, за остальное нужно было платить. В городе на Неве любопытное начинание обещает получить продолжение: аналогичный «стеллаж» организаторы планируют открыть в марте на станции метро «Сенная площадь».

Сергей ПРУДНИКОВ